



新华社北京1月26日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、

范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭珮云、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、

徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志,向他们致以诚挚的节日问候,

(下转第四版)

最暖心的祝福,最深切的牵挂

——循着习近平总书记春节足迹感悟为民初心

温暖是最醇厚的年味,牵挂是最深情的告白。

乙巳蛇年春节即将到来之际,习近平总书记来到辽宁,看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福。

走进北京胡同,同居民一起包饺子;来到山西临汾,兴致盎然做年馍;在内蒙古,同牧民们一起欢摔跤,看赛马,祝福来年风调雨顺……党的十八大以来,每逢新春佳节,习近平总书记总是来到干部群众中间,问民生冷暖、听群众心声、送新春祝福,同大家一道

谋划来年发展。

循着习近平总书记跨越十余载的春节足迹,人民江山的幸福图景、神州大地的万千气象跃然眼前。

忆往昔、话今朝,重温来时路

季冬之月,陕北黄土高原苍茫壮阔。

起伏的山丘之间,一条刚完成加宽修整的柏油路蜿蜒向前,直通梁家河村。道路两侧,一串串红灯笼高高挂起,迎接归乡过年的人。

40多年前,习近平同志心怀“要为人民做实事”的目标离开梁家河,返京求学。2015年春节前夕,这位“黄土地的儿子”沿着这条路,回到自己牵挂的“第二故乡”,看望父老乡亲。

一晃又是十年,梁家河再焕新颜。乡亲们端稳“产业碗”、吃上“旅游饭”。村里900多亩果园实现数字化、智能化种植,一年旅游收入就有600万元左右。“村里家家户户收入都不错,日子舒心得很,就盼着总书记再回来看看,听我们说说现如今的好光景。”梁家河村老支书石春阳说。

井冈山,通往八角楼革命旧址群的公路,有一个意蕴深远的名字——曙光路。

90多年前,老一辈革命家在井冈山建立起第一个农村革命根据地,点燃燎原的星星之火,中国革命迎来曙光。

2016年春节前夕,习近平总书记来到井冈山,瞻仰革命烈士陵园,考察八角楼革命旧址群。

“总书记一边听讲解,一边询问有关细节。”井冈山革命博物馆讲解员黄俊峰回忆说。

如今,临近春节假期,曙光路上游人比平时更多了。

(下转第四版)

新华社记者手记

人间美景映春归

■四版

□青岛日报/观海新闻记者

薛华飞 刘佳旎

蔺君妍 余博

本报1月26

日 讯 新春佳节即

将来临之际,近日,

市委书记曾赞荣,

市委副书记、代市长

任刚,市政协主席

孟庆斌,市委副

统战部部长张惠等

市领导,分别率队

到驻青部队走访慰

问,代表市委、市人

大常委会、市政府、

市政协和全市人

民,向驻青部队官

兵致以新春祝福和

崇高敬意,对驻青

部队长期以来为青

岛经济社会发展作

出的突出贡献表示

感谢。

26日上午,

曾赞荣、任刚来到

北部战区海军机关

和91286部队,与

部队领导座谈交

流。曾赞荣、任刚

说,过去一年,青

岛市深入贯彻落实

习近平总书记视察

山东重要讲话精

神,推动经济稳健

向好,进中提质,高

质量发展迈出坚实

步伐。成绩的取

得,离不开驻青部

队官兵的大力支持,

北部战区海军、91286部队积极参

与青岛建设发展,倾

力支持重大项

目建设,赢得了岛城

人民的高度赞誉,

军政军民团结的良

好局面持续巩固。

青岛市是驻军大市、

兵员大市,安置大

市,历来有着军爱

民、民拥军的光荣传

统。下一步,我们将深入贯

彻落实习近平总书

记关于双拥工作

的重要指示精

神,全力支持国防和军队现代化建设,全面服

务保障部队练兵备战,切实解决好部队急需、

官兵急盼事项,持续营造拥军爱军浓厚氛围,推动

新时代双拥工作不断迈上新台阶。

市人大常委会领导带队走访慰问海军某

部。市人大常委会领导表示,青岛是双拥模范

城,强军兴军是军队和地方共同的事业。青岛

将继续发扬双拥共建优良传统,主动服务支

部队建设,为部队官兵办实事解难题,共同谱写

新时代青岛双拥工作新篇章。在烈士亲属孙宝

森、刘兆芳家中,市人大常委会领导详细了解

他们的身体状况和生活情况,叮嘱有关部门落

实细各项优抚政策,帮助他们解决实际困难。

孟庆斌带队走访慰问海军某部、驻青武警

某部。他说,多年来,全市上下赓续双拥优良传

统,不断巩固军政军民团结,推动双拥工作持续

走深走实。市政协将以更高的标准做好双拥工

作,持续巩固发展军政军民团结良好局面。在

优抚对象、在乡复员军人文武山家中,孟庆斌亲

切询问老人的身体健康、生活起居情况,叮嘱有

关部门关心关爱优抚对象生活,让他们切实感

受到党和政府的温暖。

张惠带队走访慰问中国人民解放军91208

部队。她说,青岛是爱军之岛、拥军之城,多年

来,积极发挥全国双拥模范城榜样示范作用,军

政军民团结结出累累硕果。我们将继续主动服

务和支持军队现代化建设,多为部队办好事,

办实事、解难题,当好部队的坚强后盾。希望驻青

部队一如既往关心、支持地方建设,深化军地协

作,不断开创双拥工作新局面。(下转第六版)

青岛将发放五千万元新春消费券

青岛日报/观海新闻记者 丁倩倩

本报1月26日讯 记者从市商务局、市财政局获悉,1月26日至3月31日期间,青岛将累计发放5000万元新春消费券,为市民和游客献上新春商旅文消费“大礼包”。

本次新春消费券共有100多万张,包含零售、餐饮和文旅等多品类。其中零售消费券包括“满600元减100元”和“满300元减60元”“满100元减20元”3种面额,餐饮消费券包括“满800元减200元”和“满300元减80元”“满50元减15元”3种面额,可满足消费者春节期间购物聚餐等高频消费需求。

活动分为10个发券日,第一期于1月26日20:00上线发放,共发放零售和餐饮6种面额消费券22万张。后续将于每周六上午10:00发放。

活动期内,消费者登录银联云闪付App首页“青岛消费券”活动专区,点击领取相应消费券,在票券有效期48小时内至消费券适用门店结账时,出示云闪付App付款码可享支付立减,过期则将被系统自动收回并滚动发放。

2024年以来,青岛市深入实施创建国际消费中心城市三年行动,持续擦亮“乐购青岛”品牌,组织了一系列丰富多彩的消费活动,(下转第六版)

2024年青岛GDP16719.46亿元,同比增5.7%

全市经济运行总体稳健向好、进中提质

青岛日报/观海新闻记者 王奕宾

本报1月26日讯 26日上午,市统计局、国家统计局青岛调查队联合发布2024年青岛市经济运行情况。根据市级生产总值统一核算结果,2024年,全市生产总值16719.46亿元,按不变价格计算,比上年增长5.7%。2024年,全市聚焦高质量发展首要任务,扎实推动各项决策部署落地落实,主要经济指标稳定增长,全市经济运行总体稳健向好、进中提质,高质量发展迈出坚实步伐。

曾赞荣说,过去一年,我们深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,锚定“走在前、挑大梁”,感恩奋进、砥砺前行,推动高质量发展取得新成效,现代化国际大都市建设迈出坚实步伐。一年来,我们在创新引领中谋深谋实产业发展,加快构建“10+1”创新型产业体系,做强“4+4+2”

分产业看,第一产业增加值500.82亿元,比上年增长4.0%;第二产业增加值5723.10亿元,增长7.1%;第三产业增加值10495.54亿元,增长5.0%。

从供给侧看,产业结构不断优化。青岛农业生产稳健向好,主要农产品供应充裕。全年全市农林牧渔业总产值973.8亿元,比上年增长4.1%。工业生产较快增长,制造业增势良好。全年全市规模以上工业增加值比上年增长9.4%。35个大类行业中,27个行业实现增长,增长面为77.1%。装备制造业增加值增长11.0%,增速高于规模以上工业1.6个百分点。1—11月份,规模以上工业企业营业收入同比增长3.7%,利润总额增长1.7%。服务业持续向好,生产性服务业支撑强劲。全年全市服务业增加值比上年增长5.0%,占生产总值比重62.8%,对经济增长的贡献率为56.0%。1—11月份,全市规模以上服务业企业营业收入同比增长14.2%。其中,交通运输、仓储和邮政业,租赁和商务服务业营业收入分别增长21.1%、17.2%;教育、居民服务、修理和其他服务业,文化、体育和娱乐业分别增长12.3%、16.0%、2.2%。

从需求侧看,出口、消费和投资“三驾马车”稳步健行。对外贸易韧性凸显,出口增势强劲。全年全市外贸进出口总值9076.7亿元,比上年增长3.6%。其中,出口5278.2亿元,增长12.0%。全年对欧盟、美国、(下转第六版)

看见市民游客“所需”带动节日消费“火”起来

本报评论员

新春佳节将至,城市有了更多微表情。赶一次“海洋大集”,一份份美食下肚,一袋袋海鲜在手,品味的是地域特色;赴一场“非遗”之约,鸳鸯螳螂拳如影相随,胶州秧歌热烈奔放,领略的是传统底蕴;择一日“冬游青岛”,游船上“追鸥逐浪”,剧院里聆听经典,体验的是生活之美。

扩内需、促消费,尤其提振文旅消费一直以备受关注。探其关键,绕不开市民游客的“所需”。就像做一桌年夜饭,有的菜需要猛火快炒,有的菜需要文火慢炖,还要照顾到每个人的口味。正是一个个微小“所需”,展现着消费新趋势,蕴藏着供给新方向。(下转第六版)

走在前挑大梁
打头阵当先锋
每周一评



协办

青岛消费者累计领取消费券5万张,3类数码产品热销2.08万件